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PROTOKÓŁ 

Z POSIEDZENIA KOMISJI OŚWIATY I POLITYKI SPOŁECZNEJ RM 

z dnia 16 kwietnia 2008  roku 

 

Posiedzenie Komisji Oświaty i Polityki Społecznej RM w Kórniku odbyło się 16 kwietnia  

2008 roku w sali posiedzeń w ratuszu w Kórniku. W spotkaniu wzięło udział pięciu członków 

Komisji, nieobecny Paweł Kuźma. W posiedzeniu uczestniczyli także burmistrz  

Jerzy Lechnerowski, kierownik Referatu Oświaty i Polityki Społecznej UM Ewa Madalińska 

– Soczyńska, przedstawiciel KPA Kombus Jerzy Dziliński.  

 

1. Przewodnicząca Komisji otworzyła posiedzenie i odczytała porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

3. Dyskusja nt. kłopotów lokalowych w SP nr 1 i Gimnazjum w Kórniku. 

4. Informacje o naborze do przedszkoli na terenie gminy. 

5. Wysłuchanie informacji na następujące tematy: 

a) informacje nt. organizacji klas „0” w przyszłym roku szkolnym, 

b) informacje nt. postępu prac projektowych związanych z rozbudową SP nr 2 w Bninie.  

c) organizacja i sposób dowozu dzieci do szkół: SP nr 1 i Gimnazjum w Kórniku w kontekście 

modernizacji trasy S-11 i braku przejazdu przez ulicę Dworcową z powodu drążenia pod trasą 

tunelu, 

d) informacje dotyczące stanu przygotowań porządków wiosennych na Rynku w Kórniku, 

e) informacje dotyczące przygotowań do obchodów nadania SP w Szczodrzykowie imienia Jana 

Pawła II. 

6. Zapoznanie się z dokumentami, które wpłynęły do Komisji. 

7. Wolne głosy i wnioski. 

8. Zakończenie posiedzenia. 

Postanowiono najpierw rozpatrzyć punkty, które dotyczą przybyłych gości. Porządek przyjęto 

bez uwag. 

 

2. Protokół z poprzedniego posiedzenia przyjęto jednogłośnie (5za). 

 



5c) Pan Jerzy Dziliński przedstawił sytuację związaną z dowozami dzieci do szkół  

w kontekście modernizacji drogi S-11. Problem będzie stanowił transport uczniów do SP 1  

w Kórniku – z powodu zamknięcia skrzyżowania S-11 z ul. Dworcową i likwidacji 

przystanków na ul. Dworcowej. Niezbędne jest zorganizowanie przystanków i miejsca  

do zawracania autobusów.  

Radny Bogdan Wesołek zaproponował, by ruch autobusowy był prowadzony  

ul. Wróblewskiego, która nie jest w całości zabudowana. Uczniowie mogą  

być przyprowadzani do szkoły przez opiekunów z przystanku na ul. Wróblewskiego.  

Z propozycją nie zgodził się radny Andrzej Regulski, zwrócił uwagę, że kierowcy autobusów 

mogą mieć problem z wyjazdem z ul. Wróblewskiego na ul. 20 października.  

W dyskusji wypracowano wniosek o pilne zwołanie posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa, 

która zajmie się rozwiązaniem problemu. W spotkaniu powinni uczestniczyć  

pani Ewa Madalińska – Soczyńska i pan Jerzy Dziliński. Wniosek przyjęto jednogłośnie  

(5 za).  

 

5a) Przedstawiciel KPA Kombus przedstawił koszt dowozu dzieci z Kórnika do kl. „0”  

w SP nr 2: w terminie 1.09.2007 – 31.03.2008 wydano 4.326,00 zł – średnio 60,00 zł  

na dziecko na miesiąc. 

Kierownik Referatu OiPS powiedziała, że w 2009 roku w SP nr 1 będzie trzeba uruchomić  

co najmniej trzy oddziały kl. „0”, a w 2008 roku należy uruchomić jeden. Zatem należy 

rozwiązać problemy lokalowe. W chwili obecnej możliwe są rozwiązania: 

- stworzenie oddziałów popołudniowych, 

- rozbudowa obiektu nad częścią administracyjną, 

- przystosowanie obiektów przybudówki, na parterze której ma siedzibę Stowarzyszenie 

„Klaudynka”. 

W dyskusji uznano, że najlepszym rozwiązaniem jest przeprowadzenie remontu i adaptacji 

przybudówki, łącznie z dostosowaniem klatki schodowej do potrzeb małych dzieci i osób 

niepełnosprawnych. Ze zdaniem radnych zgodził się burmistrz Jerzy Lechnerowski.   

 

Kierownik Ewa Madalińska – Soczyńska poinformowała, że do kl. „0” w SP2 zapisano  

7 dzieci, a w SP Radzewo 8. Powiedziała, że należy podjąć decyzję, czy dowozić dzieci  

z Radzewa do Bnina – jest to realne rozwiązanie, gdyż autobus z Radzewa codziennie dowozi 

gimnazjalistów do Kórnika. Burmistrz Jerzy Lechnerowski uznał rozwiązanie za dobre. 

Zgodzili się z nim członkowie Komisji Oświaty i Polityki Społecznej oprócz radnego 



Bogdana Wesołka, który podkreślił, że należy poznać stanowisko rodziców w tej sprawie. 

Pani kierownik odpowiedziała, że najpierw należy wypracować pomysł, który zostanie 

przedstawiony rodzicom. Podkreśliła, że dowóz dzieci do Bnina jest propozycją, nad którą 

rodzice będą mogli się zastanowić. 

 

Na zakończenie przedstawiła informacje nt. kl. „0” w pozostałych placówkach: 

- SP Szczodrzykowo – zostało zapisanych 45 dzieci, będą utworzone 2 oddziały, 

- Przedszkole nr 1 w Kórniku – 34 dzieci – 2 oddziały dopełnione 5-latkami, 

- Przedszkole nr 2 w Kórniku – 36 dzieci – 2 oddziały dopełnione 5-latkami, 

- Przedszkole w Szczodrzykowie – 13 dzieci – 1 oddział dopełniony 5-latkami. 

 

Podsumowując dyskusję nt. organizacji klas „0” przewodnicząca Komisji poddała  

pod głosowanie wypracowane wnioski: 

- utworzenie oddziału „0” w SP 1 w roku szkolnym 2008/ 2009 ( 5 za), 

- wyremontowanie pomieszczeń w budynku przyszkolnym w Kórniku (SP1)  

z uwzględnieniem dostosowania klatki schodowej do potrzeb małych dzieci i osób 

niepełnosprawnych(5 za), 

- rozpoczęcie rozmów z rodzicami 8 dzieci zapisanych do oddziału „0” (rok szkolny 

2008/ 2009) w SP w Radzewie w sprawie utworzenia jednego oddziału „0” w SP 2  

i dowożenia tych uczniów z rejonu Radzewa do Kórnika – Bnina (4 za). 

 

4. Kierownik Referatu Oświaty i Polityki Społecznej poinformowała radnych, że nabór  

do przedszkoli przebiegał prawidłowo, odrzucono 40 dzieci niespełniających wymogów 

formalnych. 

 

5b) Burmistrz Jerzy Lechnerowski omówił koncepcję rozbudowy SP 2. Podkreslił, że koszt 

remontu jest wysoki, jednak plany rozbudowy są bardzo szerokie i obejmują wiele prac. 

Powiedział, że na przełomie maja i czerwca br. postara się zaproponować RM podjęcie 

decyzji dot. opracowania projektu rozbudowy. 

Burmistrz poruszył także sprawę budowy kolejnej kondygnacji nad częścią administracyjną 

SP 1. Jeśli inwestycja będzie realizowana będą potrzebne duże nakłady finansowe. 

Kierownik Ewa Madalińska – Soczyńska wyjaśniła, że kluczowym zagadnieniem, 

dotyczącym inwestycji w oświacie jest  decyzja czy gmina będzie tworzyła zespoły szkół. 

Jeśli tak, budynek SP 1 nie będzie musiał być rozbudowany. 



Radna Irena Kaczmarek powiedziała, że w Bninie powinien powstać zespół szkół, gdyż takie 

jest oczekiwanie społeczne. W obecnej chwili warunki lokalowe SP 2 są niedopuszczalne,  

w szczególności w części administracyjnej.  Kierownik Referatu OiPS przyznała, że SP 2 jest 

niedoinwestowana. Radny Adam Lewandowski przyznał rację przedmówczyniom, jednak 

podkreślił, że nie można zapomnieć o planie rozbudowy SP 1. 

Radny Bogdan Wesołek powrócił do problemu z uregulowaniem praw własności gruntu  

pod SP 1 i byłej szkole w Szczytnikach. Jednogłośnie przyjęto wniosek o uregulowanie spraw 

związanych z własnością gruntów pod budynkiem SP 1 oraz przekazanie informacji  

nt. postępu prac związanych z uregulowaniem spraw własności gruntu pod drogą dojazdową 

do budynku byłej szkoły w Szczytnikach.  

Następnie radny powrócił do dyskusji nt. tworzenia zespołu szkół – podkreślił, że radni mają 

tworzyć politykę oświatową, przyznał, że rozbudowa SP 1 jest potrzebna. Burmistrz Jerzy 

Lechnerowski zaproponował, by z kluczowymi decyzjami wstrzymać się do czasu otwarcia 

szkoły w Kamionkach/ Borówcu.  

Ustalono, że prace nad modernizacją SP 2 muszą postępować, a następnie zostanie 

przygotowana dokumentacja dla SP 1. 

 

5d) Radni wyrazili uznanie dla prac związanych z utrzymaniem zieleni i ukwieceniem miasta. 

 

5e) Harmonogram przygotowań i program uroczystości nadania SP w Szczodrzykowie 

imienia Jana Pawła II odczytała przewodnicząca Komisji. Radny Bogdan Wesołek zapytał 

czy UM lub RM wspomagają finansowo przedsięwzięcie. Burmistrz wyjaśnił, że szkoła 

uzyskała środki w ramach grantu. 

 

6. Radni zapoznali się z wnioskiem dyrektor Przedszkola nr 1 w sprawie zmiany uchwały 

VIII/73/2007 – dotyczącym przyznania nauczycielom przedszkolnym ulgi w zakupie biletu 

miesięcznego komunikacji miejskiej. Po odczytaniu uchwały uznano pominięcie  

n-li przedszkolnych za błąd i przyjęto wniosek o zmianę uchwały. Jednocześnie kierownik  

Ewa Madalińska – Soczyńska poinformowała zebranych, że rzecznik osób 

niepełnosprawnych również zgłaszała uwagi dot. treści omawianej uchwały. Radni zgodzili 

się na dostosowanie zapisów dokumentu do uwag pani rzecznik. 

 

Następnie odczytano informację KOŚ nt. wymogu przedstawienia koncepcji upiększenia 

zieleni na Placu Powstańców Wielkopolskich do wniosku o dofinansowanie z Gminnego 



Funduszu Ochrony Środowiska. Radny Bogdan Wesołek powiedział, że koncepcję zieleni 

opracuje projektant pomnika we wrześniu br. 

 

Przewodnicząca Komisji zapoznała zebranych z pismem dyrektor SP 1 w sprawie 

wyróżniania najlepszych uczniów. W dyskusji uznano, że RM powinna wyróżniać uczniów 

najlepszych w Gminie Kórnik, a nie w danej szkole. Przyjęto jednogłośnie wniosek  

o opracowanie zestawienia nowych kryteriów przyznawania wyróżnień Przewodniczącego 

Rady Miejskiej dla najlepszych uczniów w Gminie Kórnik. 

 

7. Kierownik Ewa Madalińska – Soczyńska poinformowała, że Fundacja Familijny Poznań 

przyznała nagrodę za idealny punkt przedszkolny prowadzony w Radzewie. 

Zaproponowała, by punkt przedszkolny utworzyć w Pierzchnie – działanie to pozwoli 

wyrównywać szanse w dotarciu do nauki. Radni zgodzili się ze zdaniem pani kierownik. 

 

Przewodnicząca Komisji zapytała o sprawy przejęcia gruntów pod SP w Kamionkach. 

Burmistrz Jerzy Lechnerowski wyjaśnił, że koncepcja szkoły zostanie opracowana do końca 

maja br. i ten dokument będzie podstawą do wystąpienia do prezesa ANR o przekazanie 

gruntów. 

 

Kierownik Referatu OiPS powiedziała, że około 1/3 dzieci w wieku 16 – 18 lat w Gminie 

Kórnik nie realizuje obowiązku szkolnego. Burmistrz będzie nakładał grzywny w celu 

przymuszenia. 

 

Radny Adam Lewandowski zapytał o termin zwołania przetargu na budowę Centrum 

Rekreacji i Sportu. Burmistrz wyjaśnił, że ogłosi przetarg 30 kwietnia lub 13 maja br.,  

gdy zostanie zebrana pełna dokumentacja. 

 

 

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekty uchwał w sprawie: 

- utworzenia Punktu Przedszkolnego w Radzewie (5 za), projekt omówiła kierownik 

Ewa Madalińska – Soczyńska, 

- ustalenia najniższego wynagrodzenia pracowników zatrudnionych w jednostkach 

organizacyjnych Gminy Kórnik (5 za), projekt przedstawił burmistrz Jerzy 

Lechnerowski. 



 

Radny Bogdan Wesołek poinformował zebranych o wizycie mieszkańców Gminy Kórnik  

w Łęczycy, następnie przedstawił terminy i omówił najbliższe wydarzenia związane  

z uroczystymi obchodami 90 rocznicy wybuchu Powstania Wielkopolskiego. Radny 

poinformował, że Komitet Organizacyjny Obchodów 90 Rocznicy Wybuchu Powstania 

Wielkopolskiego ukonstytuował się. Przewodniczącym został burmistrz, jego zastępcą 

przewodnicząca RM, skarbnikiem radny Andrzej Regulski, a sekretarz Gminy będzie pełnił 

funkcję sekretarza Komitetu. 

 

8. W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodnicząca zakończyła posiedzenie. 

 

Protokołowała Helena Cyranik 

 

 


